

Số : 04/2025/CV-SBV No.: 04/2025/CV-SBV V/v: giải trình chênh lệch số liệu Cùng kỳ năm trước Re: Explanation of Variance in Figures For the Same Period Last Year TPHCM, ngày 22 tháng 04 năm 2025 HCMC, April 22 , 2025

## <u>Kính gửi</u> : ỦY BAN CHỨNG KHOÁN NHÀ NƯỚC SỞ GIAO DỊCH CHỨNG KHOÁN THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

## <u>Attention</u>: THE STATE SECURITIES COMMISSION HO CHI MINH STOCK EXCHANGE

- Tên tổ chức: Công ty CP Siam Brothers Việt Nam / Organization Name: Siam Brothers Vietnam Joint Stock Company

- Mã chứng khoán / Stock symbol: SBV

- Trụ sở chính: Tầng 5, Tòa nhà Văn phòng VRG, 177 Hai Bà Trưng, Phường Võ Thị Sáu, Quận 3, Thành phố Hồ Chí Minh, Việt Nam / Address of head office: 5th Floor, VRG Building, 177 Hai Ba Trung, Vo Thi Sau Ward, D.3, HCMC, Vietnam

Căn cứ thông tư 96/2020/TT-BTC ban hành ngày 16/11/2020 điều 14, khoản 4, điểm a) về việc giải trình nguyên nhân trong trường hợp lợi nhuận sau thuế thu nhập doanh nghiệp tại báo cáo kết quả hoạt động kinh doanh của kỳ công bố thay đổi từ 10% trở lên so với báo cáo cùng kỳ năm trước, Công ty CP Siam Brothers Việt Nam xin có giải trình cho và báo cáo hợp nhất đã được kiểm toán như sau:

Based on Circular 96/2020/TT-BTC issued on November 16, 2020, Article 14, Clause 4, Point a), regarding the requirement to explain the reasons for changes in corporate after-tax profit in the income statement of the reported period where the variance is 10% or more compared to the same period last year, Siam Brothers Vietnam Joint Stock Company would like to provide the following explanation for the audited Consolidated Financial Statement:



Nội dung / Content	Năm 2024 / Year 2024	Năm 2023 / Year 2023	Chênh lệch / Variance	
			(VND)	%
Doanh thu thuần / Net Revenue	497,535,666,435	425,690,127,376	71,845,539,059	16.87%
Lợi nhuận sau thuế / Net Profit After Tax	(35,369,680,695)	6,752,422,852	(42,122,103,547)	623%

Báo Cáo Hợp Nhất / Consolidated Financial Statement:

Nguyên nhân chủ yếu dẫn đến sự chênh lệch doanh thu, lợi nhuận: / Reasons for Revenue and Profit Discrepancies

- Về doanh thu: Trong năm 2024, doanh thu thuần của Siam Brothers Việt Nam đạt 497.535 tỷ đồng, tăng 16,87% so với năm 2023. Sự tăng trưởng này là kết quả của chiến lược mở rộng danh mục sản phẩm, đa dạng hóa kênh phân phối và khai thác hiệu quả các thị trường tiềm năng. Việc công ty chủ động thích ứng với nhu cầu thị trường và điều chỉnh cấu trúc kinh doanh phù hợp đã góp phần cải thiện doanh thu, tạo nền tảng cho định hướng phát triển bền vững trong bối cảnh thị trường còn nhiều biến động.

- Revenue: In 2024, Siam Brothers Vietnam recorded net revenue of VND 497.535 trillion, representing a 16.87% increase compared to 2023. This growth resulted from the company's strategy to expand its product portfolio, diversify distribution channels, and effectively tap into potential markets. By proactively adapting to market demand and restructuring its business model accordingly, the company was able to improve revenue performance and establish a foundation for sustainable growth amid ongoing market fluctuations.

- Về lợi nhuận: Năm 2024, công ty ghi nhận khoản lỗ sau thuế 39,163 tỷ đồng, trong khi năm 2023 đạt lợi nhuận 6,752 tỷ đồng. Nguyên nhân chính đến từ việc đẩy mạnh đầu tư vào hoạt động mở rộng thị trường quốc tế, bao gồm chi phí xây dựng hệ thống phân phối, đáp ứng tiêu chuẩn xuất khẩu và phát triển quan hệ khách hàng mới. Song song đó, ngành ngư nghiệp trong nước tiếp tục chịu tác động tiêu cực từ giá nhiên liệu tăng cao và các quy định nghiêm ngặt từ EC, dẫn đến nhu cầu đối với dây thừng ngư nghiệp – một trong những sản phẩm chủ lực của công ty – bị sụt giảm rõ rệt.

- **Profit:** In 2024, the company reported a net loss of VND 39.163 trillion, compared to a net profit of VND 6.752 trillion in 2023. The primary reason was the company's substantial investments in expanding into international markets, including costs associated with building distribution networks, meeting export standards, and developing new customer relationships. At the same time, the domestic fisheries sector continued to face significant challenges due to rising fuel prices and stricter regulations from the

Scanned with

European Commission (EC), which led to a sharp decline in demand for fishing ropes – one of the company's core product lines.

Bên cạnh yếu tố thị trường, nội lực của doanh nghiệp cũng gặp một số thách thức. Giá nguyên vật liệu đầu vào, vẫn duy trì ở mức cao và biến động mạnh, gây áp lực lên chi phí sản xuất. Việc chưa tối ưu hóa được chi phí nhân công – bao gồm tiền lương, phúc lợi và đảo tạo – cũng làm tăng tổng chi phí vận hành. Trong khi đó, các khoản đầu tư cho máy móc, nâng cấp cơ sở hạ tầng, điện năng, bảo trì, chi phí lưu kho, logistics, R&D và tuân thủ các yêu cầu pháp lý khi mở rộng ra thị trường nước ngoài tiếp tục ảnh hưởng đến lợi nhuận hợp nhất trong ngắn hạn. Tuy nhiên, đây đều là những khoản đầu tư mang tính chiến lược, giúp công ty nâng cao năng lực sản xuất, kiểm soát chất lượng, tối ưu chi phí và cùng cố vị thế cạnh tranh trên thị trường trong tương lai.

In addition to market-related factors, the company also faced internal challenges. The cost of raw materials remained high and volatile, putting pressure on production costs. Labor costs – including salaries, benefits, and training – have not yet been optimized, contributing to increased overall operating expenses. Meanwhile, ongoing investments in machinery, infrastructure upgrades, energy consumption, equipment maintenance, warehousing, logistics, R&D, and compliance with international regulatory requirements continued to impact short-term consolidated profits. Nevertheless, these are considered strategic investments aimed at enhancing production capacity, improving quality control, optimizing costs, and strengthening the company's competitive position in the long term.

Công ty xin được giải trình nguyên nhân chênh lệch giữa lợi nhuận sau thuế thu nhập doanh nghiệp của kỳ công bố và kỳ trước như trên.

The company hereby provides an explanation for the discrepancy in after-tax profit between the reporting period and the previous period.

Giải trình chênh lệch Lợi nhuận sau thuế lũy kế năm tại Báo cáo tài chính quý 4 trước và sau kiểm toán / Explanation of the Difference in Cumulative After-Tax Profit for the Year in the Q4 Financial Statements Before and After Audit

Căn cứ vào Báo cáo tài chính quý 4 năm 2024 của Công ty, Lợi nhuận sau thuế lũy kế cả năm sau kiểm toán có sự chênh lệch so với số liệu trước kiểm toán vượt quá 5%, cụ thể:

- Lợi nhuận sau thuế lũy kế trước kiểm toán: -30.163.825.710 đồng
- Lợi nhuận sau thuế lũy kế sau kiểm toán: -35.369.680.695 đồng
- Tỷ lệ chênh lệch: khoảng 17,26%

Based on the Q4 2024 financial statements of the Company, the cumulative after-tax profit for the year after the audit shows a difference of more than 5% compared to the pre-audit figures, specifically:



- Cumulative after-tax profit before audit: VND -30,163,825,710
- Cumulative after-tax profit after audit: VND -35,369,680,695
- Difference ratio: approximately 17.26%

## Nguyên nhân chênh lệch / Reason for the Difference:

Sự chênh lệch chủ yếu do Công ty thực hiện trích lập bổ sung dự phòng phải thu khó đòi theo kiến nghị của đơn vị kiểm toán trong quá trình kiểm toán báo cáo tài chính năm. Điều này nhằm đảm bảo việc ghi nhận tài sản và chỉ phí tuân thủ nguyên tắc kế toán thận trọng, phản ánh trung thực và hợp lý tình hình tài chính của Công ty.

Việc trích lập bổ sung này đã làm gia tăng khoản lỗ lũy kế sau thuế trong kỳ so với số liệu trước kiểm toán. Công ty cam kết sẽ tiếp tục theo dõi sát sao, đánh giá lại các khoản mục có rủi ro cao và thực hiện trích lập dự phòng phù hợp trong các kỳ kế toán tiếp theo nhằm minh bạch hóa báo cáo tài chính.

The discrepancy is mainly due to the Company making additional provisions for doubtful debts based on the auditor's recommendation during the annual financial audit. This adjustment ensures that the recognition of assets and expenses adheres to the principle of prudence in accounting, and accurately and fairly reflects the Company's financial position.

This additional provision has increased the cumulative after-tax loss for the period compared to the preaudit figures.

The Company is committed to continuing to closely monitor, reassess high-risk items, and make appropriate provisions in subsequent accounting periods to ensure transparency in its financial reporting

Trân trọng cảm ơn. Sincerly,

M HOLDONG QUẢN TRI MAN Veerapong Sawatyanon

